
an der Ratssitzung am 03.09.2024 im Speisesaal des Kin-
derhauses Regenbogen in Bobenneukirchen nahmen 
neun Gemeinderäte unter der Leitung unseres Bürger-
meisters Christian Klemet teil. Außerdem konnten wir 
noch Kay Wasilewski von der Stadtverwaltung Oelsnitz, 
Ronny Hager von der Freien Presse sowie zwei Bürger un-
serer Gemeinde als Gäste begrüßen. Vier Mitglieder des 
Gemeinderates fehlten entschuldigt.
Nach der Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit erfolgte der einstimmige Beschluss der Tagesordnung 
mit einer Änderung.

Informationen des Bürgermeisters
-   Nach Gründung einer Feuerwehrsportgruppe mit Mit-

gliedern aus allen drei Ortswehren sind für die An-
schaffung von Ausrüstung bereits Spenden von orts-
ansässigen Firmen und Vereinen eingegangen. Um die 
Ausstattung noch zu verbessern, wird weiterhin um 
Spenden gebeten.
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-   In Bösenbrunn am Teich Abzweig Triebeler Straße konn-
te eine Sitzgruppe aufgestellt werden. Sie wurde zu 80% 
aus dem Regionalbudget 2024 gefördert. Nach einer be-
antragten Zuwendung von 736,37 € aus dem Kommu-
nalen Bürgerbudget  kann künftig auch eine Sitzbank in 
Bobenneukirchen „Am Höflein“ aufgestellt werden.

-    Die Fahrbahnerneuerung Burkhardtsgrün der Kreisstra-
ße K 7855 wurde fertiggestellt und am 01.08.2024 offi-
ziell freigegeben.

-   Nach Untersuchungen des Landesamtes für Umwelt, 
Landwirtschaft und Geologie im April und Mai im Raum 
Schönbrunn wurden vielversprechende Potenziale für 
die mögliche Nutzung von Erdwärme entdeckt. Mes-
sungen ergaben, dass sich in zwei bis drei Kilometern 
Tiefe innerhalb des Granitmassivs eine Auflockerungs-
zone befindet, die aufgrund ihrer geologischen Eigen-
schaften für die Tiefengeothermie-Nutzung interessant 
sein kann. Bis Mitte 2025 soll ein detailliertes Unter-
grundmodell vorliegen, auf dessen Grundlage in ca. 
zwei Jahren eine Forschungsbohrung zur Gewinnung 
der Erdwärme gestartet werden könnte.

Bürgerfragestunde
Von einer Bürgerin gab es großes Lob zur neuen Sitzgrup-
pe in Bösenbrunn.

Anfragen der Gemeinderäte
Der Gemeinderat Christian Rödel fragte, wann die Ände-
rung der doppelten Straßennamen wieder aufgenommen 
wird und ob es eine Auswertung gibt, wie das Gemeinde-
fest 2024 gelaufen ist.
Dazu gab der Bürgermeister bekannt, dass beide Themen 
in der nächsten Gemeinderatssitzung am 01.10.2024 auf 
der Tagesordnung stehen.
Der Gemeinderat André Schlott fragte zwecks dem be-
schädigten Laternenmast an der Hauptstraße in Schön-
brunn – hierzu teilte der Bürgermeister mit, dass dies ak-
tuell noch mit der Versicherung in Klärung ist, der Mast 
aber hoffentlich bald ersetzt werden kann.
Der Gemeinderat Rico Steudel wies auf den geplanten 
Verkauf des Hauses Hauptstraße 16 in Schönbrunn hin 
und befürchtet, dass die Zufahrt zum Löschteich zukünf-
tig nicht mehr gewährleistet ist. Er schlug vor, ein Schild 
„FFW-Zufahrt“ aufzustellen. Der Bürgermeister teilte die 
Befürchtung nicht, da die Zufahrt Gemeindeeigentum ist.
Rico Steudel bat außerdem um eine Aufstellung der Kos-
ten über den 1. Bauabschnitt Rittergut Bösenbrunn mit 
Informationen, welche Arbeiten aus Kostengründen in 
den 2. Bauabschnitt verschoben werden mussten.
Der Gemeinderat Berthold Valentin wies auf den schlech-
ten Zustand des Bushäuschens am Pfaffenberg hin. Der 
Bürgermeister teilte mit, dass der Bauhof sich zeitnah da-
rum kümmern wird.
Im Anschluss berichtete Herr Wasilewski von der Stadt-
verwaltung Oelsnitz/Vogtl. über den Stand der Haushalts-
wirtschaft der Gemeinde Bösenbrunn zum 30.06.2024

Beschlüsse
Tagesordnungspunkte 8 und 9
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Investitions-
maßnahme und Mittelbereitstellung zur Erstellung einer 
neuen Urnengrabanlage am Friedhof Pfaffenberg.

Tagesordnungspunkt 10
Ebenfalls einstimmig beschloss der Gemeinderat die 
nachträgliche Investitionsmaßnahme zur Sanierung der 
Brücke über den Triebelbach in Bösenbrunn / Mühlleithe.

Tagesordnungspunkt 11
Der Gemeinderat fasste mehrheitlich den Beschluss, den 
Auftrag über die Tragwerksplanung beim 2. Bauabschnitt 
Rittergut Bösenbrunn an das Büro für Baukonstruktionen 
GmbH, Louisenstr. 12, 01099 Dresden mit einer Bruttoauf-
tragssumme von 41.597,17 € zu vergeben.

Tagesordnungspunkt 12
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass die Gemein-
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de Bösenbrunn dem Bürgermeister und Kameraden der 
FF Bösenbrunn Christian Klemet den LKW Führerschein 
mit einem Festbetrag von  5.000 Euro finanziert.

Tagesordnungspunkte 13 und 14
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dem Sportverein 
Schönbrunn e. V. für das Sportfest 2024 einen Unterstüt-
zungsbeitrag von 50,00 € und der SAG Bobenneukirchen 
e. V. für das Anglerfest in Bobenneukirchen 2024 eine Zu-
wendung von 100,00 EUR zu gewähren.

Tagesordnungspunkte 15 bis 23
In diesen Tagesordnungspunkten wurde jeweils einstim-
mig der Annahme von Geldzuwendungen von ortsansäs-
sigen Firmen und Vereinen zugestimmt. Insgesamt wurde 
die beachtliche Summe von 1650 € gespendet. Zweck der 
Zuwendungen ist die Ausstattung der neuen Feuerwehr-
sportgruppe mit Ausrüstung, um bei Wettbewerben auch 
konkurrenzfähig zu sein.

Erfreulicherweise haben die jungen Kameraden bereits 
bei den ersten beiden Wettbewerben, an denen sie teil-
genommen haben, jeweils Podestplätze errungen!
Herzlichen Glückwunsch!

Euer Gemeinderat
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!!Herzlichen Glückwunsch!!
Der Bürgermeister der

Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert
allen Altersjubilaren im Oktober 
ganz herzlich zum Geburtstag, 

verbunden mit den besten Wünschen
für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.
♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥ ☼ ♣ ♠ ☼

Gemeinsam Heiligabend entgegen gehen

Auch in diesem Jahr möchten wir an Heiligabend in unse-
ren Kirchen Gottesdienst feiern. Traditionell führen wir 
das Krippenspiel auf und erleben die Geschichte dieser 
Nacht – Jesu Geburt.
Dafür suchen wir auch in diesem Jahr wieder Mitwirken-
de für die Gottesdienste in Bobenneukirchen und Bö-
senbrunn. Die Spiele suchen wir entsprechend der Mit-
wirkenden aus. Da gibt es für jede/n die passende Rolle. 
Krippenspiele können auch einfach gestaltet sein und 
dennoch eine große Wirkung haben. Also meldet euch 
an für die Krippenspiele in Bobenneukirchen und Bösen-
brunn. Egal ob Kind, Jugend oder Erwachsene/r - alle sind 
herzlich willkommen! Anmeldung bis 25.09.2024 bei Anja 
Preuß (Tel.: 015158886599)

Neuigkeiten aus dem Kinderhaus 
Regenbogen und der Grundschule 

unterm Regenbogen
Aus dem Schulalltag:
Am 03.09.2024 hieß es für unsere Klassen 3 und 4  

Ab in die Natur!
Wir fuhren im Rahmen des außerschulischen Lernortes in 
das Natur- und Umweltzentrum Oberlauterbach.
Dort angekommen wurde gemeinsam gefrühstückt und 
die Klassen in zwei Gruppen aufgeteilt. Gruppe 1 ging in 
die Holzwerkstatt. Da baute jedes Kind ein kleines Vogel-
häuschen aus einem vorgefertigten Bausatz.
Gruppe 2 erfuhr bei einer Führung durch das Herrenhaus 
jede Menge über die Tiere unserer Umwelt. 
Nach einiger Zeit wurde gewechselt und alle Schülerinnen 
und Schüler hielten zum Schluss ihr ganz persönliches Fut-
terhäuschen in den Händen.

Nach einer kurzen Pause und der Möglichkeit im Hofladen 
einzukaufen, ging es zu einer Waldwanderung. Unter der 
fachkundigen Führung von Thomas gab es viel Neues zu 
entdecken und zu erfahren. Oder hättet Ihr gewusst, dass 
Dachs, Fuchs und Hase zeitgleich in einem Bau leben und 
eine Art Friedensabkommen haben? Oder warum Euch 
eine Ameise nicht mit ihrer Säure bespritzt, wenn Ihr sie 
festhaltet?
Im Oktober besuchen unsere Klassen 1 und 2 das „NUZ“ 
und wir sind gespannt, was sie dann zu berichten haben.

Text: Isabel Bonarewitz

Aus der Cheerleader-AG:
Auftritt der Cheerleader der Grundschule unterm Regen-
bogen und der Hortkinder des Kinderhauses Regenbogen 
zum Anglerfest am 25.08.2024
Nachdem das Schuljahr erst begonnen hat, haben die 
Mädels der Cheerleadergruppe, die sich neu formierte, 
innerhalb von 3 Wochen ein kleines Tanzprogramm auf 
die Beine gestellt und dieses dann zum alljährlichen Ang-
lerfest Bobenneukirchen präsentiert. Eine sommerliche 
Tanzeinlage mit akrobatischer Abschlusseinlage wurde 
den Zuschauern präsentiert und diese waren begeistert 
und belohnten die Mädels mit viel Applaus. Außerdem 
gab es noch einen Gesangsbeitrag über den kleinen Kil-
lifisch und die Kinder aus dem Hort hatten ein kleines 
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Angler-Theaterstück einstudiert. Hier kam es bei der Prä-
sentation leider zu technischen Schwierigkeiten. Aber die 
Kinder können insgesamt auf einen gelungenen Auftritt 
zurückblicken.                          Text: Jessica Merz

Herzliche Einladung:
Am 26.09.2024 findet 17:00 Uhr eine offene Infoveran-
staltung statt. Jeder Interessent, der sich für unser Kon-
zept, unsere Arbeit mit den Kindern und für alles rund um 
das Thema Schule interessiert, ist herzlich willkommen.

Text: Isabel Bonarewitz

 

   E-Mail: sek.gs.bnk@futurum -vogtland.de  
   Telefon: 037434 799744  
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dschule unterm Regenbogen Bobenneukirchen

- Schule in freier Trägerschaft –

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
Einladung zu unserer offenen Infoveranstaltung 

am 26.09.2024 um 17:00 Uhr 
 
 

Vielleicht haben Sie schon von uns gehört oder gelesen oder aber vielleicht ist Ihnen die Existenz unserer Schule auch völlig neu?! Gern möchten 
wir uns und unsere Arbeit vorstellen und mit Ihnen in den Austausch kommen. 
 

Deshalb freuen wir uns, alle Interessierten herzlich an unserer Schule zu einem konzeptionellen Infoabend 
willkommen zu heißen. 

 
Kieselackerweg 1 

08606 Bösenbrunn OT Bobenneukirchen 
 

 
Wir beschulen von der Vorschule bis hin zum Integrativkind und stehen für eine auf die Bedürfnisse der Kinder zugeschnittenen 

Bildungsarbeit mit der Anlehnung an Maria Montessori. 
 

 
Frei nach Maria Montessori „Hilf mir es selbst zu tun“ möchten wir Ihnen unser Konzept nahebringen und bieten Ihnen zusätzlich zu unserem 
Infoabend auch Hospitationsmöglichkeiten an. Schauen Sie doch einfach mal auf unserer Homepage vorbei! 

 
https://futurum-vogtland.de 
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Frühstücksbrettchen von der Gemeinde Bösenbrunn
Vielleicht unser erstes Merchandising-Produkt der Gemeinde?

Das kann eigentlich jeder gebrauchen - ein praktisches Präsent aus der Heimat:

Unsere Frühstücksbrettchen der Gemeinde Bösenbrunn

Größe: ca. 23,3 x 14,3 cm, 
- ca. 2 mm stark
- abrieb- und säurefest 
- feuchtigkeitsunempfindlich
- hitzebeständig
- druckbeständig 
- lebensmittelhygienegerecht 
- wasserfest

und mit gedrucktem Motiv zum Schmunzeln…

  in der Gemeindeverwaltung
  für € 8,- / Stück erhältlich

Gemeinde Bösenbrunn
Vogtlandkreis


